

肿瘤早期筛查迈进全民时代

官庄医院挂牌
肿瘤早期筛查站

本报5月18日讯(记者 石剑芳 通讯员 裘文) 为不断满足群众对健康的新需求,今年3月份官庄医院成立了健康体检管理中心,并与山东省肿瘤医院(东)合作,挂牌肿瘤早期筛查站,将为辖区及周边地区的群众提供优质全面的肿瘤早期筛查服务。

“肿瘤早检”,即利用先进的技术手段进行肺癌、肝癌、胃癌、食管癌、乳腺癌、宫颈癌等各种肿瘤早期筛查和基因检测。官庄医院院长王伟介绍说:“肿瘤的筛查早在50年前就从宫颈癌开始,已受到各国的普遍重视,近20年筛查领域不断扩大。文献报道,由于开展了筛查工作,许多国家的乳腺癌、胃癌、结肠癌、肝癌的死亡率都有不同程度的下降。随着医学检验技术的突飞猛进和人民群众经济条件的改善,肿瘤早期筛查已经迈进全民时代。”

挂牌当天,该院新引进健康体检小屋也正式投入使用,吸引了不少群众前来体验。“医院新引进的健康体检小屋真方便,靠着语音提示就能检查身高、体重、脂肪、血压、血脂等14个项目,体检结果立即就能拿到,结果也十分准确。”家住官庄大街的李女士靠着语音提示轻松地完成了自己体检。

在采访中王伟表示,官庄医院将紧抓与山东省肿瘤医院(东)合作的机遇,把自身做大做强,为广大人民群众提供更为优质的健康体检服务,提高群众的健康意识和防病意识,为建设“宜业宜居、和美富强的新官庄”做好健康保障。



官庄社区卫生服务中心肿瘤早期筛查站揭牌仪式。 记者 石剑芳 摄



章丘区相关领导与山东省肿瘤医院(东)代表交流肿瘤早期筛查内容。记者 石剑芳 摄

70余名患儿家门口看呼吸专家

文祖医院开展
哮喘病义诊宣教活动

本报5月18日讯(记者 石剑芳 通讯员 孙立强) “自从知道孩子患有哮喘后就一直用着药,可是病情总有反复,最近一次就是三月份的事情了。是药物不管用呢还是孩子的病情加重了,专家您帮俺看看吧。”哮喘患儿小冉妈妈着急地向专家介绍着孩子的病情。

5月14日上午,文祖医院举行主题为“清新空气,舒畅呼吸”暨世界哮喘日义诊宣教活动。活动当天,该院还邀请了山东大学齐鲁儿童医院首席专家丁明杰教授及齐鲁儿童医院呼吸科主任韩玉玲教授参与义诊。专家一落座就被围得水泄不通,“这孩子已经有两年没有复发了,是不是往后孩子就完全好了?”“专家俺家孩子经常流鼻涕,吃药也不管用,这是鼻炎吗?”

针对小冉的情况韩玉玲分析,小冉属于吸药不充分,并现场指导小冉怎样吸药更充分效果更好;针对春天孩子流涕不止的情况,专家表示可能是空气中的柳絮、花粉等异物引起的过敏性鼻炎;情况比较严重的患儿,专家们留下相关的联系方式,将进一步回访患儿的病情。

据了解,支气管哮喘(以下简称哮喘)是儿童期最常见的慢性疾病,近十年来我国儿童哮喘的患病率有明显的上升趋势。文祖医院哮喘中心成立于2015年9月,设有哮喘门诊、过敏原检查室、呼出气一氧化氮及肺功能检查室,主要开展肺功能检测,呼出气一氧化氮检测,过敏检测等诊疗项目,主治哮喘、咳嗽变异性哮喘等慢性咳嗽、变异性鼻

炎及慢阻肺等其他呼吸系统疾病。同时,该科室工作人员均进修于山东大学齐鲁儿童医院,并长期聘请齐鲁儿童医院专家定期到该院会诊和指导工作。

据文祖卫生院副院长刘成花介绍,哮喘发病原因比较复杂,典型的支气管哮喘出现反复发作的胸闷、气喘,及呼吸困难、咳嗽等症状。在发作前常有鼻塞、打喷嚏、眼痒等先兆症状,发作严重者短时间内出现严重呼吸困难、低氧血症。“哮喘症状可在数分钟内发作,如果治疗不及时、不规范,哮喘还能致命,所以大多数患者应积极到医院配合规范诊疗评估。”刘成花严肃地说道。

虽然义诊活动只举行了半天,但专家们为70余名患儿答疑解惑。当天该院还推出免费查肺功能、检查一氧化氮及过敏原优惠20%、患儿可免费领取儿童玩具一套等优惠政策回馈患者。



呼吸科专家在指导患儿用药。 记者 石剑芳 摄

日食日配开启“鲜食革命”

济南首家中央厨房工厂开业



健尔佳员工代表开业仪式上承诺做良心商家。

本报5月18日讯(记者 石剑芳) 17日,济南市首家多业态、多品种的健尔佳中央厨房食品工厂正式开业,该企业将以流程化、标准化、规模化的生产方式让商务快餐步入工厂化生产。开业仪式上该厂还向垛庄50名贫困儿童捐赠了2万元现金和书包等学习用品。

健尔佳中央厨房食品工厂的食品安全快检员、品控部主管李颜告诉记者,他们把章丘及周边的田间地头农民凌晨采收的蔬菜通过摄氏0度至10度的冷链运输车直接运输到工厂,经严格检验后进行集约化、标准化加工,这种方式不仅减少了中间环节,保持了蔬菜的新鲜程度,还大大提高了食品的安全性和可追溯性。操作间里,选菜、切菜、

调料等各个环节十分有序,制成净菜、熟食、主食、凉拌菜、便当等产品的加工、烹调、冷却程序全部采用机械化,古老的烹饪操作和现代工业的有机结合。

不仅如此,该厂产品在送至各大商场、超市、食堂时使用恒温冷链运输车辆,同时安装有信息化移动冷链跟踪系统,确保运输过程中的食品安全。此外,健尔佳中央厨房工厂还具备每日热链3万份、冷链5万份的生产能力,从运营规模上可以承担山东省或济南市的食品应急储备任务。

“从2015年开始筹备,历经17个月17天,健尔佳中央厨房工厂正式开业。中央厨房工厂实际上就是中央厨房和食品工厂的有机融合。”健尔佳公司董

事长王云凤对记者说,健尔佳中央厨房工厂有自己的研发团队和技术管理团队,率先使用了大型ERP餐饮管理系统,从采购、生产、销售、财务等各个环节进行全程把控,对每一品菜肴都严格按照规范操作,确保了食品的品质。

王云凤还表示,现在街头小摊小贩式的餐饮给食品安全带来了种种隐患,其主要原因就是无法按照规模化、标准化的生产模式向大众提供安全稳定的定制食品。“中央厨房工厂能够有效地解决这一问题,同时,我们工厂实行日食日配保证食品品质,开启‘鲜食革命’,从而使我们的食品安全迈上一个崭新的台阶。”王云凤坚定地告诉记者。

抽查电梯78台,发现273条问题

章丘区市场监督管理局约谈问题单位

本报5月18日讯(记者 石剑芳 通讯员 于秀清) 为做好章丘区电梯安全监管工作,提高电梯维护保养单位的技术服务质量,有效预防和减少电梯事故的发生,近日,区市场监督管理局聘请济南市特检院9名电梯检验师,对全区电梯维护保养单位展开监督检查。

据悉,此次共抽查维保单位32家,使用单位36家,电梯78台,共发现问题273条次。其中,针对山东广日立信电梯服务有限公司在电梯定期维护

保养工作中只填写定期维护保养记录单,实际没有进行定期电梯维护保养工作、弄虚作假的违法行为,该局依照《特种设备安全法》依法对该单位进行查处。同时对其他存在问题的电梯维保单位进行约谈,要求各维保单位对检查中发现的问题立即进行整改。

下一步,该局将继续加大对电梯维保单位的监督检查力度和对全区电梯维保单位的安全监管,积极推进96333电梯应急处置服务平台建设工作。

反恐模拟演练敲响治安警钟

区公安分局多措并举为火车站治安保驾护航

本报5月18日讯(记者 石剑芳 通讯员 陈平) 近日,明水火车站站前,多名民警手持枪支、警棍、盾牌,路面设置路障,正在对一辆“暴恐分子”车辆进行拦截,经过一番对抗,最终民警将车内“暴恐分子”制服。原来,这是区公安分局明水第二派出所联合火车站派出所开展的一场反恐联动模拟演练。

车站是城市的第一名片。为进一步净化火车站、汽车站周边环境,进一步强化车站内部消防安全管理水平,进一步提升针对突发事件的应对能力,区公安分局多措并举,通过加大巡逻密度、强化消防检查、开展站区交通秩序

整治等措施,全方位提升“站区”治安管理水平,着力增强群众的安全感和满意度。

演练过程中,民警重点开展了物品检查、防爆处置、缉捕歹徒等反恐战术项目的演练,全体参战民警分工明确、配合默契、快速反应、处置果断。



反恐演练现场民警制服恐怖分子。